

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 105 (4413)

Пятница, 30 мая 1947 года.

Год издания
восьмнадцатый

Цена 20 коп.

Первой задачей партийных организаций состоит в том, чтобы вовлечь всех рабочих в соревнование за досрочное выполнение планов второго года послевоенной пятилетки, бороться за выполнение и перевыполнение взятых обязательств каждым рабочим, каждым предприятием.

(„Культура и жизнь“)

Боевые задачи массово-политической и культурной работы на предприятиях

Рабочий класс Советского Союза проявляет величайший героизм в борьбе за полное и быстрое осуществление планов послевоенной сталинской пятилетки. Самоотверженной борьбой на всех фронтах социалистического строительства за скорейшее восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства страны наш рабочий класс демонстрирует свою преданность Родине, большевистской партии и готовности преодолеть все трудности во имя победы великого дела. В этом самоотверженном труде советского рабочего класса проявляется высокое сознание общенародных интересов. Беззаветное служение делу социализма, стремление найти новые пути и средства для повышения производительности труда не только отдельных рабочих, но и всего коллектива, в конечном счете труд для приумножения мощи социалистического государства и повышения благосостояния всего народа — вот что характеризует советских рабочих. Все это свидетельствует о высокой сознательности нашего рабочего класса, о его высокой политической зрелости. Рабочий класс СССР — это совершенно новый рабочий класс, какого не знает и не может знать капиталистическое общество.

Восемью социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных планов второго года новой пятилетки в 30-й годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, развернувшееся по инициативе рабочих Ленинграда и охватившее миллионы массы рабочих, является выражением дальнейшего роста политической и трудовой активности рабочего класса нашей страны.

Успех борьбы за выполнение обязательств во Всесоюзном социалистическом соревновании зависит не только от способности партийных и хозяйственных органов обеспечить материально-технические условия выполнения планов развития производства, но и в значительной мере от того, как партийные организации сумеют политической работой мобилизовать всех коллектив рабочих, поднять их инициативу, их сознательность. Думать, что можно успешно вести борьбу за выполнение производственных планов, не заботясь о повышении социалистической сознательности рабочих, значит допускать серьезную ошибку. Из сознательности всего рабочего класса, из ясного понимания им задач и целей своего труда рождается сила труда, рождается героизм, преодолевающий все трудности, встающие на нашем пути.

Удовлетворение культурно-политических запросов рабочего класса — одна из основных задач партийных организаций промышленности и транспорта. А эти запросы чрезвычайно возросли. Наши советские рабочие требуют высокой постановки всей политической и культурной работы, они хотят постоянно получать ответы на все важнейшие вопросы внутренней и международной политики советского правительства и большевистской партии.

Политическая работа партийных организаций среди рабочих и служащих должна быть боевой, злободневной. Агитаторы, докладчики, пропагандисты обязаны повседневно разъяснять великое значение труда каждого рабочего в общей борьбе за выполнение планов послевоенной пятилетки. Они должны разъяснять, что выполнение и перевыполнение пятилетки обеспечивается выполнением и перевыполнением текущих хозяйственных планов (квартальных, месячных, ежедневных) каждой области, каждым районом, каждой отраслью народного хозяйства, всеми заводами, фабриками, новостройками, шахтами, рудниками, железными дорогами, парозаводами. Политическая работа должна быть подчинена задаче воспитания у каждого рабочего чувства ответственности за весь коллектив, чувства неприязненности ко всем безобразиям и безхозяйственности.

Вот почему углубление хозяйственной работы с политической работой является залогом успеха в борьбе за выполнение планов послевоенной пятилетки. Товарищ Сталин учит нас, что «следует отделять политику от хозяйства... что «хозяйственные успехи, их прочность и длительность зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы».

Там, где партийные организации настойчиво осуществляют эти указания товарища Сталина, достигаются наилучшие результаты в решении хозяйственно-политических задач. Об этом говорит пример Московской и Ленинградской партийных организаций, добившихся систематического выполнения и перевыполнения производственных планов промышленности Ленинграда и Ленинградской области.

Однако еще на многих предприятиях и стройках политическая работа партийных организаций по своему размаху и идейному уровню не обеспечивает решения ответственных задач второго года послевоенной пятилетки. Немало предприятий, где агитационно-массовая работа ведется в отрыве от насущных задач борьбы за выполнение обязательств, принятых в соревновании за досрочное выполнение плана второго года пятилетки. Так, например, на Липецком и Владимирском тракторных заводах партийные комитеты не поставили в центр своего внимания мобилизацию коллективов на выполнение обязательств, принятых в ответ на обращение ленинградцев. Партийные и профсоюзные организации этих заводов не сумели вовлечь всю массу рабочих в социалистическое соревнование. На заводах отсутствует взаимная проверка результатов соревнования между бригадами, цехами, итоги индивидуального соревнования подводятся с большим опозданием. Руководители партийных организаций этих предприятий не понимают еще, что руководство социалистическим соревнованием не заканчивается принятием обязательств.

Первой задачей партийных организаций состоит в том, чтобы вовлечь всех рабочих в соревнование за досрочное выполнение планов второго года послевоенной пятилетки, бороться за выполнение и перевыполнение взятых обязательств каждым рабочим, каждым предприятием. Для этого надо повседневно следить за ходом соревнования, подводить итоги работы цеха, смены, бригады, каждого рабочего, широко освещать итоги соревнования, распространять опыт передовиков, поддерживать и всячески поощрять инициативу масс.

В практике работы ряда партийных организаций предприятий сложилось неправильное отношение к политической агитации. Политическая работа среди рабочих ведется узким кругом людей, без участия широкого партийного актива и рядовых коммунистов. Разве можно считать нормальным такое положение, когда на нефтепромыслах Башкирии и в других районах участвует лишь небольшая часть коммунистов, а на строительстве «Азовстальстрой» агитационная работа ведется только бригадиром и мастерами, которые нерегулярно читают рабочих газеты.

Необходимо, чтобы каждый коммунист вел политическую работу среди трудящихся. Устав ВКП(б) требует от члена партии «повседневно укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии». Партийные организации должны поднять роль профсоюзных и комсомольских организаций в политической работе с рабочими, использовать в полной мере их влияние на различные слои трудящихся промышленности и транспорта.

Нельзя поднимать уровень массово-политической работы на предприятиях без пополнения состава агитаторов политически подготовленными инженерно-техническими работниками и, что особенно важно сейчас, передовиками производства, без систематической работы с агитаторами. В массово-политической работе среди рабочих и служащих недостаточно используются печать. Ответы редакторов районных и городских газет в Управлении пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) показали, что многие областные и городские газеты крайне неудовлетворительно и поверхностно освещают жизнь заводов и строек, не вскрывают крупных недостатков в политической работе на предприятиях, не освещают примеров, которые бы учили партийные организации, как правильно поставить политическую работу на предприятиях, в цехе и бригаде.

Важнейшим средством повышения уровня массово-политической работы на

предприятиях является регулярное проведение общих собраний рабочих с постановкой на них докладов о работе предприятий, о важнейших решениях партии и правительства, о выполнении пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства, о внутреннем и международном положении Советского Союза.

Послевоенная пятилетка выдвинула сотни и тысячи передовиков-стахановцев, прославившихся своим позаторством в производстве.

Почти закройщика московской обувной фабрики «Парижская коммуна» тов. Матросова, ставшего пионером планового внедрения передовых методов работы в общесоюзном масштабе, и инициатора технологии одного уральского завода тов. Иванова, добившегося значительного повышения производительности труда путем внедрения новых методов работы, что привело к повышению использования оборудования и высвобождению значительного количества рабочих, подвигам многих предприятий страны. Задан партийных организаций состоит в том, чтобы развивать и ширить инициативу передовых людей социалистической промышленности.

В руках партийных и профсоюзных организаций имеются самые различные средства для популяризации опыта передовиков соревнования — печать, радио, наглядная агитация, рабочие собрания, производственные совещания. Популяризация передового опыта нельзя сводить, как это иногда делается, к информации об отдельных производственных рекордах. Пропаганда передового опыта дает полные результаты, если будут расширяться методы, посредством которых лучшие стахановцы достигают выдающихся результатов в повышении производительности труда. И распространению передового опыта надо прежде всего привлечь самих стахановцев — инициаторов производства.

Социалистический строй создал условия для всестороннего культурного и духовного роста трудящихся. Советскому рабочему свойственны постоянное стремление к расширению своего культурного и технического уровня, творческая инициатива, высокая активность в общественной жизни. Партийные организации обязаны обеспечить удовлетворение культурных запросов рабочих и технической интеллигенции, проявлять заботу об улучшении их материально-бытовых условий. Надо помнить при этом, что чем выше культурный уровень рабочего класса, тем выше его сознательность, а следовательно, и готовность работать по плану. Повышение культурного уровня рабочего класса является важнейшим средством борьбы за повышение производительности труда.

Между тем на многих предприятиях культурное обслуживание рабочих, служащих, инженерно-технических работников поставлено крайне плохо. О неудовлетворительной постановке культурного обслуживания рабочих говорят и запущенность многих рабочих клубов Свердловской, Ивановской и Ворошиловградской областей. Содержание работы клубов не удовлетворяет возросших запросов трудящихся. Во многих клубах мало проводится лекций и докладов на политические и научно-просветительские темы, плохо работают коллективы художественной самодеятельности. Мастера театров и эстрады выступают в клубах редко. Часто сцены клубов представляются для непрофессиональных выступлений всякого рода халятурщиков. Во многих городах и рабочих поселках не работают кинотеатры и радиоточки, не работают библиотеки. Пора покончить с пренебрежительным отношением к удовлетворению культурных запросов рабочих, инженерно-технических работников.

Массово-политическая работа на предприятиях — важнейшее средство мобилизации сил и энергии рабочего класса на успешное выполнение новой пятилетки. Задача сейчас состоит в том, чтобы, всемерно усилив политическую работу, воспитывать каждого рабочего в духе советского патриотизма, развивать и укреплять социалистическую сознательность трудящихся, добиваться быстрого выполнения и перевыполнения плана новой пятилетки.

(Передовая газеты «Культура и жизнь» за 21 мая).

Достойно встретим 30-ю годовщину Великому Октября

Темпы угледобычи будем наращивать

Апрель и две декады мая участок № 3 отставал. Только за двадцать дней мая мы недодали на-гора 140 тонн угля. Руководители участка не проявили должной заботы о своевременной доставке леса в лагу, очень медленно осваивался ленточный транспортер. Слабо проводилась разъяснительная работа среди горняков по выполнению взятых социалистических обязательств.

После обращения Кемеровского обкома ВКП(б) ко всем горнякам Кузбасса о повышении угледобычи, на участке № 3 было проведено несколько бесед, собраний с горняками. Почти все горняки взяли на себя индивидуальные обязательства. Были приняты все меры к быстрейшему освоению ленточного транспортера, к бесперебойной доставке крепящего леса. С 21 мая мы стали погашать задолженность по углю.

Сейчас мы имеем около ста тонн угля сверх плана. Если раньше добытый уголь оставался на участке, так как ленточный транспортер не обеспечивал его выдачу на-гора, то теперь уголь в лабве не остается, транспортер работает хорошо. Порожником мы обеспечены полностью.

Доставка леса организована также хорошо. В апреле и в начале мая забойщикам приходилось вручную подтаскивать лес на 100 метров, а сейчас он доставляется к месту работы забойщика. Большую помощь в работе оказывают

введенные на участке ежедневные рапорты, где обсуждается работа каждой предыдущей смены, персональное выполнение заданий каждым горняком, выясняются все мелочи, которые мешают забойщикам выполнять производственные задания. Выявленные недостатки сразу же устраняются.

Хорошо работает на участке бригада забойщиков, которой руководит т. Загоруйко. Эта бригада брала обязательство сменное задание выполнять на 130 процентов. Слова забойщиков не расходятся с делом. Они дают 135—140 процентов нормы. Сам т. Загоруйко также держит свой индивидуальный обязательство, ежемесячно выполнял полторы нормы.

Бригада забойщиков под руководством Василия Лихачева вместо 125 процентов, выгнал по обязательству, выполнял 130—135 процентов.

Запальщики тт. Кузь и Ефимов, вагонопольщики тт. Чудинов и Новикова своим добросовестным отношением к труду создают для забойщиков благоприятные условия в выполнении и перевыполнении взятых обязательств.

Коллектив участка № 3 будет беспрекословно наращивать темпы повышения угледобычи. К концу мая мы выданы на-гора 200 тонн сверхпланового угля.

П. БЕЛОВ,
начальник участка № 3 шахты им. Димитрова.



Клеймовщик цеха блуминга Кузнецкого металлургического комбината тов. Ахрутин Н. А. известен в цехе, как лучший активный производственный стейник. Клеймовку блумсов он всегда производит быстро и правильно.

Фото Н. Никитина.

Сталеплавильщики первого марта набирают темпы

Со второй половины мая сталеплавильщики первого мартовского цеха Кузнецкого комбината начали набирать производственные темпы. Сейчас коллектив цеха работает с превышением плана, имея на своем счету около 800 тонн стали сверх задания.

Первая бригада, руководимая начальником смены тов. Демичевым, с начала месяца ежедневно перевыполняет программу и выдает сверхплановый металл. Сейчас на счету коллектива бригады № 1 считается 337 тонн стали сверх плана. В этой бригаде хорошо работают мастера и рядовые стахановцы. На блоках печей, которыми руководят мастера тт. Максеев и Широков, достигнуты лучшие показатели по цеху.

Высокопроизводительные трудятся сталевары-стахановцы тт. Дьяконов, Мочалов, Савошкин и Горбатов. Совместно за 26 дней мая они справили более 700 тонн стали дополнительно.

Вперед! проходческая бригада Архипа Дурнева

Хорошей слаженной работой добиваются в соревновании коллективы горно-проходческих бригад шахты имени Димитрова треста «Куйбышевуголь». Наилучшие показатели имеет бригада Архипа Петровича Дурнева, выполняющая задания по проходе основного штрока на 140—150 процентов.

Более чем на 120 процентов реализуется свои задания проходческая бригада, которой руководит тов. Ведерников. В мае коллектив этой бригады заметно повысил производительность труда, улучшил качество проходки. Все члены бригады стали не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки.

С перевыполнением плана трудится в мае бригада проходчиков-основщиков под руководством стахановца тов. Подомарова. С нормами дней соревнования горно-проходческие бригады шахты этой бригады реализуют задания на 130—140 процентов, а в отдельные дни дают полторы нормы.

На капитальном ремонте доменной печи № 3

Слово за огнеупорщиками

Весь внимание руководителей и общественности на ремонте третьей доменной в настоящее время приковано и участку огнеупорных работ (прораб тов. Петренко). От успешной работы огнеупорщиков зависит выполнение обязательств, которые взял коллектив ремонтников по досрочному окончании ремонта доменной печи № 3. Огнеупорщики добиваются успешные успехи, потерявшие ремонтно-механические участки (прораб тов. Макаров). Как показывает работа последних дней, огнеупорщики должны справиться с этой задачей.

Широкая фронтная развертка своих работ котельно-монтажный участок (прораб тов. Рыбачкин). Наряду с монтажом, котельщики уже стали выполнять работы котельных шахты, пиледрователя, бушера и др. Остаются на этом участке работы по пиледрователю, из-за нехватки специалистов.

Насрещам остро стоит вопрос о четкой расстановке кадров от мастера и слесари, а также и о технике безопасности.

Строители соревнуются за право участия в общегородском слете

На строительстве жилых домов для металлургов по Ворошиловскому шоссе организована пятидневная проверка выполнения обязательств, принятых рабочими в соревновании за право участия в общегородском слете стахановцев строителей. В течение последней пятидневки лучших показателей добилась бригада т. Маршайлова. Все 14 рабочих этой бригады, работая на монтаже междуэтажных перекрытий, выполнили норму на 158 процентов. Бригаде присуждено первое место.

Высокую производительность труда показали рабочие участка строймастера т. Маченко на отделке здания новой школы. Среднее выполнение норм по участку составляет 116 процентов.

Хорошо потрудились в течение пятидневки коллективные бригады каменщиков тт. Фокина и Шесты Стенягинского. Задание по каменной кладке домов №№ 8 и 11 второго квартала обе бригады выполнили на уровне 150 процентов. Самых высоких показателей среди каменщиков добился Павел Стенягинский, давший за пятидневку две с половиной нор-

мы, каменщик т. Сунков — две нормы и молодой каменщик тт. Левина и Широкова работали на уровне 170—180 процентов нормы.

Молодые плотники бригады Анатолия Воронова Фрица на стройке в марте по школы №30. Борьба за право участия в слете, молодежь бригады на установке лесов ежемесячно дает до двух норм. Среди штукатуров хороших результатов достигло звание тов. Бакиной, Звено дает в смену по полторы нормы, звание т. Кулакова — две нормы. На уровне двух норм трудится бригада столяров коммунальщика тов. Свиридова.

Среди соревнующихся строймастеров неплохие показатели имеют тт. Мороз, Кулаковский и Галкин. Их участки дают 110—112 процентов плана. Недостатком отстали с выполненными плана мастера т. Мазин, участок которого выполнил пятидневное задание на 32,1 процента и тов. Прибыльченко — 44,8 процента. По их виду сравниваются штукатурные работы по дому № 1.

М. АНТИПЬЕВ.

Жилые дома для строителей

В районе деревообрабатывающего завода развернулось строительство жилых домов для рабочих треста «Сталинскстройтрест». Стройуправление № 2 (начальник тов. Матильшов), которому поручено вести это строительство, в 1947 году должно сдать в эксплуатацию 6 домов по 960 квадратных метров жилой площади каждый.

С начала года в эксплуатацию сдали один дом № 6. Сейчас, после того, как на стройку вернулись большинство рабочих, которые принимали участие в строительстве городского питьевого водозабора, на площадке вновь наступило оживление.

Коллектив включился в социалистическое соревнование за право участия в общегородском слете стахановцев строик. Начиная с 20 мая, среднесуточное выполнение плана по участку составляет 120 процентов.

Ускоряемыми темпами ведется штукатурные и отделочные работы в доме № 7, который будет сдан в ближайшее время. Началось строительство дома № 8, где закончены земляные работы и бетонированы фундаменты. По дому № 9 развешены земляные работы. За короткий срок здесь предстоит вынуть и

вывести до 1.500 кубометров земли на отвал. За первые два дня план земляных работ выполнен на 30 процентов.

Среди строителей жилых домов для трудящихся треста имеется много передовиков соревнования, которые показывают пример самоотверженного труда. Ибо дня в день до двух с половиной норм дает лучший столяр строитель тов. Зелозельский. Бригада плотников тт. Евакина и Дуда, штукатуров тт. Жоретянской и Бокарова, бетонщиков тт. Алимбаева и Коба и многие другие систематически выполняют государственные нормы на 150—170 процентов.

Однако на строительстве еще имеется много неполадок. До сих пор отсутствует профукающий протест организации работ, нет полностью действующего расстоечного узла, не решен вопрос о механизации горизонтальной и вертикальной подачи стройматериалов и т. д. Руководители стройуправления должны помочь работникам участка быстрее разрешить все эти вопросы с тем, чтобы дать возможность стахановцам стройки завоевать право на участие в общегородском слете передовых строителей.

С. КАЛИНИН.

Энергетики перевыполняют программу

Энергетики теплоэлектростанции Кузнецкого комбината (начальник станции тов. Маньков) в продолжение мая работают организованно и высокопроизводительно. Коллектив ТЭЦ, борясь за выполнение своих обязательств, бесперебойно обеспечивает цехи овода всеми видами энергии — воздухом, паром, электричеством.

Производительную программу энергетики систематически выполняют на 104—105 процентов. Коллектив ТЭЦ неустанно борется за экономно топливо и электроэнергию на собственных нуждах.

ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ СЕССИЯ В ВУЗАХ УКРАИНЫ

КИЕВ, 26 мая. (ТАСС). В 157 вузах Украины началась летняя экзаменационная сессия. Экзамены сдают 112 тысяч студентов, в том числе свыше 15 тысяч выпускников.

Первые дни сессии показывают высокую успеваемость учащихся. Большинство студентов, сдававших экзамены в ме-

дицинском, строительном, машиностроительном институтах Харькова, в Днепрпетровском горном институте им. Артёма, получили хорошие и отличные оценки по основам марксизма-ленинизма и специальным предметам.

Сельскохозяйственные вузы республики

выпускают около одной тысячи агрономов, ветеринарных врачей, ошеников.

В этом году в высшие учебные заведения республики намечено принять около 33 тысяч человек. Количество студентов превышает число обучающихся перед началом Великой Отечественной войны.

Партийная жизнь

Молодые металлурги в борьбе за выполнение клятвы товарищу Сталину

Молодые металлурги Кузнецкого комбината обещали во втором году новой пятилетки выдать дополнительно к программе 4.000 тонн чугуна, 15.000 тонн стали, 18.000 тонн готового проката.

Центральный комитет комсомола в апреле принял решение постановлением об участии комсомольских организаций в социалистическом соревновании в честь 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

На заводе прошири комсомольские собрания, на которых было обсуждено постановление ЦК ВЛКСМ и задано выполнение обязательств, принятых в честь товарищу Сталину.

На комсомольском собрании в ковковом цехе после докладов начальника цеха тов. Макарова комсомольцы наметили конкретные мероприятия, направленные на улучшение работы комсомольских бригад.

Высокая активность, с которой проходили комсомольские собрания, показывает, что молодые металлурги комбината полны решимости с честью осуществить принятые на себя обязательства и выдержать постановление ЦК ВЛКСМ.

Молодые металлурги Кузнецкого комбината хорошо знают работу комсомольцев — слесари т. Таганов, машинист дверной лебедки тов. Алексеев, машинист коксовывающего тов. Мастеренко и другие.

Однако в работе комсомольских бригад еще много недостатков. Молодежная бригада марганцевого цеха № 2 (секретарь комсомольской организации тов. Прилуков) распалась, ее руководитель, как по обеспечению правильного руководства бригадой, снят с работы.

В комсомольском собрании в ковковом цехе после докладов начальника цеха тов. Макарова комсомольцы наметили конкретные мероприятия, направленные на улучшение работы комсомольских бригад.

Высокая активность, с которой проходили комсомольские собрания, показывает, что молодые металлурги комбината полны решимости с честью осуществить принятые на себя обязательства и выдержать постановление ЦК ВЛКСМ.

Н. ЕЛЬЦОВ, комсорг ЦК ВЛКСМ на Кузнецком комбинате.

Железнодорожники изучают биографию товарища И. В. Сталина

В дружках, «заучивших историю ВЛКСМ», и в политехнических станциях Новокузнецкого структурного управления регулярно проводятся занятия по изучению биографии товарища Сталина.

Члены и кандидаты ВЛКСМ, беспартийные станционные железнодорожники и комсомольцы проявляют большой интерес к биографии великого вождя народов.

Особый интерес проявляют слушатели, — говорят руководители политехнических станций, — к первому разделу книги, рассказывающему о детстве и юности Иосифа Виссарионовича Сталина.

на и о начале его революционной деятельности. На занятиях чувствуется искренняя заинтересованность слушателей, их большое желание изучать биографию великого и родного Сталина.

Для занятия по изучению биографии Иосифа Виссарионовича Сталина в своей семье старший помощник начальника станции тов. Давыдов. Он после чтения главок рассказывает биографию товарища Сталина, только отвечает на вопросы слушателей, которые они задают в ходе занятий.

Партийное бюро станции оформляет витрины и монтажи по биографии товарища Сталина, подбирает литературу, рассказывающую о жизни и революционной деятельности вождя большевистской партии и советского народа.

В. СОЛНЦЕВ.

Укрепить производственную базу треста «Сталинскпромстрой»

Крепкая собственная производственная база — основа успешного выполнения плана в области промышленного, культурно-бытового и жилищного строительства. Если трест «Сталинскпромстрой» значительно интенсифицирует строительную программу прошлого года, отстает в осуществлении планов в этом году, то это в большей степени является результатом совершенно неудовлетворительного состояния производственной базы.

В тресте есть завод строительных изделий, строящий почти все необходимые материалы, начиная от железобетонных свай и кончая металлической плиткой. Но как ни странно, управление треста «Сталинскпромстрой» ни одному из участков и цехов завода строительных изделий не уделяет должного внимания.

В тресте нет заботы об укреплении и будущим строительной деятельности предприятий, производящих строительные материалы. Завод строительных изделий практически не выполняет своего плана.

ропанного шпала, железобетонных изделий и других материалов и деталей. Предприятия и цехи завода строительных изделий работают в полуразрушенных бараках, построенных для временного их размещения еще в годы строительства Кузнецкого металлургического завода.

В тресте есть завод строительных изделий, строящий почти все необходимые материалы, начиная от железобетонных свай и кончая металлической плиткой. Но как ни странно, управление треста «Сталинскпромстрой» ни одному из участков и цехов завода строительных изделий не уделяет должного внимания.

В тресте нет заботы об укреплении и будущим строительной деятельности предприятий, производящих строительные материалы. Завод строительных изделий практически не выполняет своего плана.



На детском городском смотре художественной самодеятельности. На сцене: Дети строителей (слева направо) Любовь Ваганова, Аня Дедюшская и Майя Юфрова исполняют украинский танец «Дождик, ты гоняй».

Третий городской смотр художественной самодеятельности

В городском театре им. Орджоникидзе сейчас проходит третий городской смотр художественной самодеятельности.

В первый вечер хозяевами сцены были многочисленные кружки самодеятельности клубов строителей. В первом отделении выступил вокальный хор строителей под управлением Е. И. Литвиновой.

С юмором и задором, мастерством исполняет украинский танец «Дождик, ты гоняй» танцевальная группа, руководимая А. П. Семеновой.

С чистыми помылами советского поэта Луговского «Сибирь» выступила Ю. П. Тарасова. С. И. Рудометов с успехом прочел большой отрывок из героической поэмы Довженко.

Большое место в творческом отчете строителей заняли песни, музыкальные произведения и наши дни, о советском городе, юности-бытиях.

Легко вынылают сложные танцевальные номера братья Бутаревы. Поприказалась «Песня Назара» из оперетты «Свадьба в Малиновке», исполненная И. В. Шаушкиным. Песен М. Г. Братчик хорошо исполнил романс Дарюшкинского «Мне труппе» и «Песню Андрея» из оперетты «Свадьба в Малиновке».

Масовость, серьезная учеба, любовь к различным формам самодеятельного

творчества отличают коллектив клуба строителей. Для них оказываются по плану отрывки из драматических произведений классиков литературы Чехова, Горького, из оперетт, пьес лауреата Сталинской премии А. Малюгина «Старые дачники».

Много труда, любви к делу проявила Евгения Ильинична Литвинова. Вот уже 10 лет она возглавляет самодеятельность строителей. При ее помощи окрепли, увеличились коллективы самодеятельности. Многие из ее питомцев, получившие первую выучку в клубе, поступили учиться в специальные музыкальные и театральные школы, вузы.

Затем выступил самодеятельный коллектив машиностроительного завода. Молодой состав участников самодеятельности имеет хорошие достижения.

Духовый оркестр под управлением дирижера Алексева хорошо исполнил «Песню о Сталине», шутры из оперетты «Риголетто», «Горьковский марш». На заводе немало опытных певцов, Работница завода тов. Мельникова обнаружила хорошие вокальные данные, исполнила испанскую народную песню «Белая любовь».

Молодой состав участников самодеятельности имеет хорошие достижения. Духовый оркестр под управлением дирижера Алексева хорошо исполнил «Песню о Сталине», шутры из оперетты «Риголетто», «Горьковский марш». На заводе немало опытных певцов, Работница завода тов. Мельникова обнаружила хорошие вокальные данные, исполнила испанскую народную песню «Белая любовь».

Воспером выступили кружки Дворца культуры металлургов.

П. БУРДОВИЦЫН.

Нам пишут

Когда заговорит радио?

Дирекция школы ФЗО № 10 в декабре прошлого года дала в городской радиостанции заявку на установку в школе семи радиоточек.

Спустя два месяца, начальник радиостанции тов. Забелин предвзвешивая счет на сумму 819 рублей за установку радиоточек и радиослушание. Счет был опечатан, но радио осталось непоисключенным, несмотря на неоднократные просьбы со стороны школы.

17 мая вновь принесли в школу счет за подписание того же тов. Забелина, где указывается: «Принимается о вас за радиослушание за 10 точек 720 рублей».

Спрашивается, когда же, наконец, прекратится эта волокита, когда заговорит в школе радио?

С. ИВАНОВ, ном. директора школы ФЗО № 10 по подполковнику. В. СЕДЕЛЬНИКОВ, секретарь комсомольской организации.

Нет заботы о людях

Рабочие цементного завода находятся в плохих жилищно-бытовых условиях. В 20 комнатах дома № 3 по Нижней колонии живут более 100 человек рабочих-одиночек. Из-за отсутствия благоустроенной кухни рабочие лишены возможности приготовить себе пищу.

Семейные рабочие также не имеют кухни. Просьбы предоставить помещения под кухню дирекция цементного завода оставляет без внимания, не проявляя заботы о нуждах рабочих.

ГУРНА, АФАНАСЬЕВ.

Заявление Тольятти

РИМ, 28 мая. (ТАСС). Как передает агентство АНСА, вчера в связи со слушаниями о том, что де Гаспери намерен не признать коммунистов в свое новое правительство, лидер итальянской коммунистической партии Тольятти сделал следующее заявление представителям печати:

«Я никогда не создавал ни малейших затруднений для моего будущего и побуждал других партии чинить затруднения де Гаспери. Однако у меня сложилось впечатление, в особенности после беседы с де Гаспери, происшедшей 27 мая, что он хочет, чтобы ему чинили беспредельные затруднения и даже пытался создать их, осложняя положение неперечислимых образцов сырые вопросы. Между тем, того же 27 мая и не выдвигая никаких непреодолимых

возражений, перед де Гаспери, которого я просто просил конкретно объяснить, как он представляет себе это новое правительство, которое он собирается сформировать согласно новым конституционным методам формирования правительства. Однако, если руководитель такой партии, как христианско-демократическая партия, пытается уклониться от этих методов, то нам не остается ничего другого, как попытаться остановить его и дать ему понять, что путь, избранный в связи с этим нашей постоянной работой, которая заключается в том, чтобы не создавать затруднений в стране и сохранить единство народных и национальных сил в столь серьезные моменты».

К выступлению Уоллеса в США

НЬЮ-ЙОРК, 28 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства «Юнайтед Пресс» из Портленда, на котором выступил бывший вице-президент США Уоллес, присутствовало 3.600 человек — необычно большое количество для политических собраний в Портленде. Успех поездки Уоллеса в рамках по городам США, многолюдные собрания, которые собираются во всех городах, где выступает Уоллес, предвещают вызовы значительные комментарии в печати. Комментаторы прямого толка, которые до сих пор пытались преобратить Уоллеса, как «эпистолярным фактором» на американской политической сцене, теперь признают, что Уоллес пользуется большой народной поддержкой, которая может оказаться важным фактором на выборах в будущем году.

Тем же, придерживающимся правых взглядов Вашингтонский корреспондент агентства «Юнайтед Пресс» Вильсон пишет, что поездка Уоллеса показала, что Уоллес имеет активных, исполненных энтузиазмом последователей и что национальный комитет демократической партии вынужден признать политическую силу Уоллеса, хотя и не любит его. Указывая, что Уоллес собрал многолюдные аудитории, особенно в Чикаго и Лос-Анджелесе, Вильсон отмечает, что демократическая партия будет чрезвычайно признательна в поддержке Уоллеса, если она хочет победить на президентских выборах в 1948 году.

Французская печать об одностороннем решении англо-американцев в отношении Германии

ПАРИЖ, 28 мая. (ТАСС). Заявление лорда Пakenhэма в Эссене о том, что «американо-английские силы выйдут из участия в создании Экономического совета объединенных зон и об ускорении производства стали в Руре, вызывают беспокойство французского общественного мнения. Газеты подчеркивают односторонний характер принятого решения: «Односторонним актом», — пишет газета «Об», — «они (англо-американцы) хотят позволить своим зонам уделить и может быть утратить производство». Газета считает такое решение «опасным для будущего мира».

Газета «Се матен» подчеркивает, что Франция «может лишь проявить беспокойство в связи с тем фактом, что производство стали в Руре останется на уровне, которого достигла Франция» — промышленность Франции должна по плану Монро достичь лишь в 1950 году. «Трудно согласиться с таким односторонним решением», пишет газета «Франс-тирер», так как определение уровня немецкой промышленности должно решаться Контрольным (четырёхсторонним) советом.

АМЕРИКАНСКИЙ ЗАЕМ ФРАНКИСТСКОЙ ИСПАНИИ

ПАРИЖ, 27 мая. (ТАСС). Газета «Юнайтед» сообщает, что в Мадриде циркулируют упорные слухи о скором предоставлении Франкистской Испании группой американских финансистов займа в 200 миллионов долларов. Как утверждает правительство Вашингтона «закрыть глаза на этот факт. Предоставление любого займа не оговаривается ни какими гарантиями с испанской стороны».

ПОЛОЖЕНИЕ В ЗАПАДНЫХ ОККУПАЦИОННЫХ ЗОНАХ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 27 мая. (ТАСС). Агентство АНД сообщает, по решению двухстороннего управления продовольствия и сельского хозяйства в Штутгарте в Гамбурге и Рурском бассейне объявлено «полюснение бедствия». Это решение было одобрено английскими и американскими оккупационными властями.

ВОЙСКА ПОДАВЛЯЮТ СТУДЕНЧЕСКОЕ ВОССТАНИЕ В ШАНХАЕ

ШАНХАЙ, 28 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Чайна дейли трибьюн», большая демонстрация, которую намеревались организовать вчера студенты 15 университетов и колледжей, сорвалась в связи с прибытием в Чангшэнь регулярной армии, которая окружила территорию университетов и дислоцировалась в выходы демонстрантов на улицу.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР

П. С. КАНАЕВ

Областной театр музыкальной комедии в постановке театра металлургов. 30 мая РАСКИНУЛО МОРЕ ШИРОКО. 31 мая СИЛЬВА. Начало в 9 часов вечера. Касса открыта с 3 час. дня.

Школа ФЗО № 50 ПРОИЗВОДИТ дополнительные наборы учащихся по специальности: 1. Слесари, 2. Плотники, 3. Столяры, 4. Каменщики, 5. Штукатуры, 6. Мальеры. Срок обучения 6 месяцев.

Кузнецкий металлургический техникум Министерства черной металлургии ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ учащихся на первый курс по специальности: МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ, ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ, ТРАНСПОРТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ.